
 

 
 

Die Schweiz – ein Lückentext: 
 

 

Die Schweiz ist eine            und          neutrale  

   . 

Das Kraftfahrzeugkennzeichen ist   - d. h.       

Die Schweiz hat    souveräne Kantone, drei Kantone davon sind in 

Halbkantone          .  

Die Schweiz ist ein Binnenland am Südrand                                .    

Sie gehört zu den      Staaten Europas. 

Die Schweiz grenzt an           Länder: im Norden an   , im     

an Österreich und    , im Westen an    und   im   

an    . 

Und was wissen wir über die Oberfläche der Schweiz? Die Schweiz ist ein                              . 

60 % der Gesamtfläche umfassen die Alpen, 30 % nimmt das     ein, 

10 % entfallen auf den    mit zahlreichen    . 

Die Alpen bestehen aus mehreren Gebirgszügen: z. B.     mit dem 

höchsten Gipfel der Schweiz      ,   und Tessiner Alpen. 

 

 

   

 

 



Der Rhein          in der Schweiz und entwässert das Land in die 

    . In der Schweiz leben fast         Millionen Ein- 

wohner. 

 Die Schweiz ist ein viersprachiges Gebiet. Hier spricht man    (65,5 %),  

           (19,5 %),             (7,5 %) und                                  (0,5 %).  

Die Nationalflagge bildet das weiße         inmitten des roten                              . 

Die Schweiz ist ein     Land, reich nur an Bausteinen:                     ,          

      ,    und      . 

Wichtige          sind: Maschinenbau ,   ,           ,       

       und         . 

Das Schulwesen ist nicht   , es gibt also 26 verschiedene Bildungssysteme. 

Ordnen Sie die Städte nach der Größe an und schreiben Sie über sie mindestens einen Satz: 

Genf  Lausanne  Zürich  Luzern Bern  Basel 

   ____________________________________________________________ 

   ____________________________________________________________ 

   ____________________________________________________________ 

   ____________________________________________________________ 

   ____________________________________________________________ 

   ____________________________________________________________ 
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